


中国交通通信信息中心关于申请参加
全国绿化模范单位评选的报告
中央国家机关绿化委员会办公室：
根据《关于组织开展全国绿化模范单位和全国绿化奖章评选推荐工作的通知》（国机绿办﹝2018﹞8号）精神，按照全国绿化模范单位评选范围和评选条件，经研究拟申请中国交通通信信息中心后勤事务中心参加全国绿化模范单位评选，申请报告如下：
1、 绿化工作概况
中国交通通信信息中心（以下简称中心）总部位于北京市朝阳区安外外馆后身1号，分支办公区域分别为北京国际移动卫星地面站和密云交通绿化基地。总占地面积12.25万平方米，绿地总面积6万平方米，绿地率49%；办公楼内摆放绿植面积和水面面积1.2万平方米，绿化覆盖率超过59%，绿化建卡率95%以上，义务植树尽责率99%。我中心获得过“首都绿化美化花园式先进单位”和多次区县级“山区绿化先进单位”等称号。中心王松同志获得2013年度“首都绿化美化先进个人”表彰。
北京国际移动卫星地面站位于地面站海淀区上庄镇上庄水库北岸，站内绿地草坪面积1.5万平方米，种植有塔松、侧柏、球柏、龙爪槐及多种果树灌木十余种上百株。水面面积约4000平方米。目前，国家第四代海事卫星地面站建设工程已近尾声，我中心将以此为契机，对新旧站区进一步进行整体绿化升级改造，强化绿化建设工作；密云交通绿化基地位于北京市密云水库西侧，坐落在群山之间，可远眺水库，隐秘与宁静相得益彰，较高的绿化率和低容积率使这里空气清新，景色宜人。密云交通绿化基地内种植近百余种3000余株林木和大量灌木，如：松树、柏树、山桃、橡子树、银杏树、榆树、槐树、木瓜、椿树、火炬树、观赏海棠、杏树、柿子树、桑树、观赏紫薇、法国梧桐、柳树、丁香树、黄栌等。绿化美化做到了春季有花、夏季有荫、秋季有果、冬季有绿的效果，极力营造温馨优美的办公环境。近2000亩的管理山林，更是人们向往的天然氧吧，山林与基地内的绿色浑为一体，也是各种鸟类、松鼠、野猪等动物的活动家园。
2、 被推荐单位机构状况
中国交通通信信息中心后勤事务中心是承担中心绿化美化工作
的正处级所属机构，目前专职绿化工作人员5名。
3、 义务植树情况
我中心在中央国家机关绿化办暨部绿化办的指导下，结合实际，因地制宜，深入开展全面义务植树，努力提高广大职工的绿化美化意识。我中心联合交科院及中远海运集团组成了绿化联组，在居庸关建有500亩联组绿化基地，共同进行山区绿化工作。中心还组织所属党支部和团青年到密云交通绿化基地和北京国际移动卫星地面站开展绿化、植树活动，先后在地面站站内种植各种树木60余株。绿化建卡率95%以上，义务植树尽责率达到99%。
4、 绿化美化成效显著
（一）高度重视  狠抓落实 
认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近
平生态文明思想，以持续性改善中心整体绿化和办公环境为目标，具体措施：一是加强组织领导，明确责任，狠抓落实，按照第一责任、直接责任和具体责任的要求，成立了绿化工作领导小组，采取长效机制,明确分工,责任落实到人。二是加大宣传教育，提高保护意识。充分利用网络、宣传牌、条幅、标语等形式进行广泛宣传,集中开展多种形式的宣传教育。三是积极开展组织专项行动，加强监管力度。始终坚持“以人为本”、“以绿为主”、“因地制宜”、“回归自然”绿色环保理念，打造宜人环境，体现人为生态，最大限度提高绿视率，展现自然生态，寻求人与自然的和谐。
（二）科学管理  措施得力
一是明确职责，确定后勤事务中心负责中心整体绿化管理工作，二是建立健全各项绿化规章制度，制定出台了《绿化管护措施》、《绿化考核细则》等，初步形成以制度管理人，以制度管理事，以制度培养员工的行为自觉。三是实行责任制，任务分解。做到上下联动、齐抓共管，共同做好绿化建设工作。四是实施量化考评机制，保障实效。将绿化管护落实情况纳入量化考核之列，中心绿植成活率和无病虫害率常年保持在97%以上和96%以上。
（三） 因地制宜  绿色节约
根据创建节约型单位的有关指示精神，结合北京国际移动卫星地面站实际，广开思路，创新管理，在节能减排上下真功夫，搭建形成一整套收集、再生、灌溉水资源循环系统，利用雨水、中水对绿地和灌木植被进行浇灌。在确保绿植高成活率的前提下，有效节约了水资源使用。
（四）精心养护  巩固成果
加强管理，做好后期维护。建立科学管理体系，安排专人负责，严把抗旱、排泄、施肥、除草、松土、修剪、保洁、病虫害防治关口，及时修剪，提高植物观赏效果，达到树绿、花鲜、草美及绿地内无杂草，无杂物，无病虫害的标准。 
五、	庭院美化 常抓不懈
在今后的工作中，我中心将严格按照中央国家机关绿化办暨部绿化办的指导和要求，进一步全面加强绿化美化工作部署，加强绿化美化工作宣传，加大绿化资金人员投入，深入落实庭院绿化建设工作。创造人与自然的和谐氛围，力争将我中心建设成花园式单位。
综上，我中心各项指标均达到了中央国家机关绿化委员会规定的绿化模范单位的标准要求，特此申请中国交通通信信息中心后勤事务中心参加全国绿化模范单位评选。
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